
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГФАКУЛТЕТА  

На основу Одлуке Изборног већа Филолошког факултета Универзитета у Београду 79/1 од 

26. децембра 2023. године, а у складу са чланом 11. Правилника о начину и поступку 

стицања звања и заснивања радног односа наставника Универзитета (Гласник Универзитета 

у Београду, бр. 237/22, 240/22, 242/22), изабрани смо у Комисију за припрему извештаја о 

кандидатима који су се јавили на конкурс за избор доцента за ужу научну област 

Оријенталистика, предмет Савремени арапски свет (објављен у Пословима број 1075 од 

17.1.2024).  

По прегледу пријаве и предлога подносимо вам следећи:  

ИЗВЕШТАЈ 

На расписани конкурс пријавио се један кандидат – др  Марко Гагић, доцент на Катедри за 

оријенталистику Филолошког факултета Универзитета у Београду, група за Арапски језик, 

књижевност и културу.   

Уз пријаву на конкурс, М. Гагић је приложио биографију, изјаву о изворности, 

дипломе са усавршавања у Мароку, Тунису и Јемену, као и библиографију, радове, извод из 

матичне књиге рођених, уверење о држављанству и оверену фотокопију дипломе о стицању 

научног назива доктор наука – филолошке науке. 

О кандидату доц. др Марку Гагићу подносимо следећи извештај: 

 

БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА  

Марко Гагић рођен је 27.04.1983. године у Београду, где завршава основу школу и гимназију. 

Филолошки факултет у Београду, групу за оријенталну филологију (Катедре за 

оријенталистику), уписао је у октобру 2002. године. На поменутој групи дипломирао је  

2007. године са просечном оценом 8.24. Исте године, на Факултету политичких наука 

Универзитета у Београду, уписао је мастар студије, које је завршио 2010. године (просечна 

оцена 9.4, завршни рад 10) одбранивши завршни рад „Ислам и демократија – Студија 

случаја Јемен“, код ментора проф. др Вукашина Павловића.    

На Филолошком факултету Универзитета у Београду новембра 2010. године уписује 

докторске студије, које завршава, са просечном оценом 9.75,  септембра 2016. године 

одбраном докторске дисертације „Исламска стварност Јемена – Културни, религијски и 

политички аспект“, код ментора проф. др Дарка Танасковића. 

 

Академску каријеру започиње на Академија за дипломатију и безбедност (октобар 2009 – 

септембар 2012. године), у звању најпре сарадника у настави, па асистента  на предметима 

Религија и политика и Историја религије. 

 

Од 2012-2017. године запослен је као преводилац и културни медијатор за арапски и 

енглески језик  (на основу уговора о раду) при Канцеларији УНХЦР у Републици Србији.  



У априлу 2017. године изабран је за асистента на Филолошком факултету Универзитета у 

Београду, Катедра за оријенталистику, Група за арапски језик, књижевност и културу, да би 

на истој групи био први пут изабран за доцента у септембру 2019. године.  

 

Још од завршних година основних студија, доц. др М. Гагић редовно је одлазио на летње 

школе арапског језика, ради личног усавршавања, те је два пута боравио по месец дана у 

Јемену, четири пута у Мароку (укупно дуже од шест месеци) и једанпут у Тунису. Похађао 

је светски признате курсеве арапског језика за странце, што је у великој мери допринело 

развоју његове језичке компетенције на арапском језику. 
 

М. Гагић је заменик члана Дисциплинске комисије Филолошког факултета Унивезитета у 

Београду.  

Кандидат такође већ више од десет година ради на терену са избеглицама и тражиоцима 

азила на читавој територији Србије. Посао укључује консекутивно превођење на 

различитим пројектима који обухватају пружање правног саветовања, медицинске и 

психосоцијалне помоћи итд, као и превођење у поступку азила при Канцеларији за азил, 

Министарства унутрашњих послова.  

Учествовао је у четири заједничке полицијске операције организоване од стране DCAF 

(Geneva Centre for Security Sector Governance) у Прешеву (октобар 2015. и новембар 2019), 

Подгорици (мај - јун 2019) и Требињу (јун – јул 2019). 

 

  

 
НАСТАВНО-ПЕДАГОШКИ РАД 

 Наставну каријеру, М. Гагић започиње на Академији за дипломатију и безбедност, 

прво као сарадник у настави, а потом и као асистент на предметима Религија и политика и 

Историја религије. На Филолошком факултету Универзитета у Београду, М. Гагић је 

запослен од априла 2017. године, најпре у звању асистента, а од 2019. године у звању 

доцента. Тренутно је предметни наставник на предметима Савремени арапски свет, 

Магрепски дијалекат, Савремена књижевност Магреба, као и на предметима Савремени 

арапски језик Г1-Г4. Такође води и нови курс на мастер академским студијама Култура и 

традиција народа северозападне Африке, што је на неки начин наставак курса Савремени 

арапски свет, који је нарочито фокусиран на северозападну Африку, у складу са његовом 

оријентацијом у научно-истраживачком раду. 

Осовину рада М. Гагића  у настави чине предмети Савремени арапски свет, 

Магрепски дијалекат, Савремена књижевност Магреба и Култура и традиција народа 

северозападне Африке. Савремени арапски свет је конципиран тако да се кроз четири 

семестра студенти упознају са различитим аспектима културног и друштвено-политичког 

живота земаља арапског света. Курс покрива различита питања попут исламског 

фундаментализма, племенског система и обичаја у Јемену, политичких и хуманитарних 



последица ратова у Јемену, Сирији, Ираку и Либији, затим питања илегалних миграција, 

питања идентитета и различитих друштвених изазова у Тунису, Алжиру и, нарочито, 

Мароку итд. Магрепски дијалекат је, сходно имену курса, намењен студентима који желе да 

уче марокански арапски, што је дијалекат који се најчешће сматра најудаљенијим од 

стандардног арапског језика, а истовремено је и најмање истраживан код нас. Учење овог 

дијалекта студентима нарочито отвара врата ка земљама и упознавању културе и друштава 

северне и северозападне Африке, а курс се допуњава предметом Савремена књижевност 

Магреба који се у великој мери одвија на арапском језику и где се студенти додатно, кроз 

књижевност, упознају са овим регионом. Коначно, студенти на мастер академским 

студијама имају прилику да знање стечено на основним студијама уобличе похађањем 

предмета Култура и традиција народа Северозападне Африке. 

Доц. др Марко Гагић био је менотор за израду три мастер рада: Јована Микић, Сања 

Митровић, Навал Танасијевић, као и члан комисија за одбрану четири мастер рада: Нора 

Јусуфспахић, Милица Михајловић, Ана Вељковић, Младен Николић.  

 

 

НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ РАД  

БИБЛИОГРАФИЈА  

НАУЧНИ РЕЗУЛТАТИ ПОСТИГНУТИ ОД ПРОШЛОГ ИЗБОРА У ЗВАЊЕ  

• The Challenges of the Moroccan Society – Muhammed Zefzaf’s “Drought” and Morocco 

Today, Komunikacija i kultura onlilne, 2022, стр. 44 – 62. М23 

Овај рад се бави неким од најакутeлнијих изазова савременог мароканског друштва. 

Заснован је на краткој причи под називом „Суша“, мароканског аутора Мухамеда 

Зефзафа (ум. 2001), анализираној из перспективе садашњег тренутка. М.  Зефзаф је 

често писао о друштвеним темама и животу сиромашних и маргинализованих слојева 

друштва, а овај рад је први резултат ширег истраживања у којем се његова дела 

анализирају и стављају у савремени контекст. 

 

Аутор овог рада је од 2015. године обавио четири теренска истраживања у Мароку, 

интервјуисао бројне становнике ове земље, а резултати његовог истраживања 

комбиновани су са анализом Зефзафовог стваралаштва како би се приказала слика 

развоја појединих сегмената мароканског друштва. 

 

• Биљка кат као културни феномен јеменског народа, Зборник радова са 

конференције: Оријенталистика – Јуче, данас, сутра – 90. Година оријенталистике у 

Србији, Филолошки факултет, Универзитет у Београду, 2019, стр- 385 – 396. М33 

ИСБН 978-86-6153-609-0 

 

 

Овај рад је имао за циљ упознавање читаоца са једним важним делом јеменске културе. 

Аутор истиче да је овај феномен интересантан са више аспеката, те је настојао да изнесе 



најважније детаље везане за порекло ове навике, затим за сам ритуал жвакања, а како би 

слика била што комплетнија, уврштени су и делови о дејству ката на организам, као и кратак 

осврт на проблем са водом, који је делимично проузрокован коришћењем лишћа ове 

жбунасте зимзелене биљке. Аутор закључује да су подаци о лошој ситуацији са водом у 

Јемену заиста су фрапантни, али политчка ситуација, онаква каква је била у време писања 

рада, као и њено погоршавање у актуелном тренутку,  не даје наду да ће у Јемену доћи до 

било каквих конструктивних решења, ни по овом, ни по питању бројних других проблема. 

 

 

Учешће на научним конференцијама:  

У претходном изборном периоду, М. Гагић је са саопштењем учествовао на следећим 

научним конференцијама:  

 

Конференција: Al-lahajāt al-`arabiyya ka muwallid li al-ittijāhāt al-ijābiyya fī `amal al-

baḥth al-`ilmī – Ta`līm al-dārija al-maghribiyya ka mithāl, Muntada Qarṭāj, Tunis (7 – 9 

децембар 2023). 

 

Конференција: Између дијалекта и језика – Основне карактериситке мароканског 

арапског, 12. Међународни научни скуп из области наука о језику и књижевности: 

Језик, књижевност и медији, Алфа БК Универзитет, Београд, (26 – 27 мај 2023). 

 

 

НАУЧНИ РЕЗУЛТАТИ ПОСТИГНУТИ ПРЕ ПОСЛЕДЊЕГ ИЗБОРА У ЗВАЊЕ 

БИБЛИОГРАФИЈА  

• Yemen Crisis – The Legacy of Alī Abdullah Ṣāliḥ, Српска политичка мисао, Институт за 

политичке студије, Београд, 2018, стр. 229 – 246  М24 

• The Politics and Society of South Arabia – A Dream that Turned into a Nightmarish Reality, 

The Review of International Affairs, Институт за међународну политику и привреду, 

Београд, 2018, стр. 51 – 68. М51 

• Ansar Allah – Protectors of Zaydi Islam or a Seed of Sectarian Struggle in Yemen, 

Оријенталистичко знамење (1923 – 1983), Београд, Филолошки факултет, Универзитет 

у Београду 2016, стр. 387 – 406. М33 

• Политичке промене у Јемену – Револуција компромисом, Политички живот: Часопис 

за анализу политике, Центар за демократију, Факултет политичких наука, Универзитет 

у Београду, стр. 51 – 60. М51 

 

 

МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ  

Кандидат др Марко Гагић, доцент на Филолошком факултету Универзитета у Београду, у 

потпуности испуњава услове за поновни избор у научнонаставно звање доцента за ужу 

научну област Оријенталистика, предмет Савремени арапски свет. 



 1. Марко Гагић је стекао неопходно педагошко искуство (3 године рада као асистент на 

Академији за дипломатију и безбедности и 7 година у раду са студентима Филолошког 

факултета УБ, најпре као асистент, а затим од 2019. године као доцент);  

2. високе оцене у студентским анкетама (у онима у којима је већи број студената учествовао 

просечне оцене су према предметима и школској години 4.99 (Савремени арапски свет); 4.68 

(Савремена књижевност Магреба);  4,74 (Магрепски дијалекат);   

3. објављен један научни рад у категорији М23 и један рад у зборнику са међународне 

конференције М33.  

 

Имајући у виду све наведено, Комисија предлаже да се доц. др Марко Гагић поново изабере 

у звање доцента на Филолошком факултету Универзитета у Београду.  

 

 

У Београду,                          2024.  

 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ:  

 

 

 

Др Дарко Танасковић, редовни професор Филолошког факултета Универзитета у Београду у 
пензији 

 

 

Др Ема Петровић, редовни професор Филолошког факултета Универзитета у Београду  

 

 

 

Др Слободан Јанковић, виши научни сарадник Института за међународну политику и 
привреду, Београд 


